
Ata da 23ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 6ª Sessão Legislativa, da 6ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso.  

 

 

Aos onze dias do mês de julho do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo 

Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto 

Ikpeng. Sob a Presidência do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de 

um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão 

anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura 

das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida deixou a tribuna a 

disposição dos vereadores que no momento fazendo uso da palavra o vereador Marcelo 

Luiz Ceolin boa noite senhor presidente, senhores vereadores, público presente, 

colaboradores da Casa, minha esposa aqui presente, quero aqui senhor José Nilton 

Moretto pedir para sair, a exoneração do meu cargo de primeiro-secretário, vendo que 

essa semana houve umas conversas sobre um assunto aí que não fiquei muito contente, 

pelo motivo de quando o “trem” for mais problemático para o lado do senhor o senhor 

chama a mesa e depois o senhor usou das suas atribuições e tomou conta sozinho, sabendo 

que nesse período eu assino junto com o senhor nas contas, num ano que todo mundo está 

falando em cortar gastos o senhor no meu ponto de vista está aumentando, querendo 

aumentar gasto, então eu não contente com isso e peço exoneração do meu cargo de 

primeiro-secretário no mais é isso meu boa noite. Com a palavra o presidente José Nilton 

Moretto, quero cumprimentar os senhores vereadores, a nossa secretária de educação 

Salete, nosso assessor jurídico e todos aqui presentes, boa noite e sejam todos bem vindos, 

em resposta ao colega Marcelo só tenho a lamentar, quanto as decisões da Casa as 

mudanças que a gente pretende tomar sempre que mexe com cargos, família, 

compromissos, horários tudo isso é um pouco difícil, mas as coisas vão se ajeitar 

devagarinho vai ficar bom para todo mundo, lamento a sua saída com certeza, sobre as 

conversas de rua, estamos aqui lutando, desempenhando nosso papel, fazendo o máximo 

possível e tomando a decisão da minha forma que eu acho mais correta possível. E por 

não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito 

ao 1º secretário que informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam 

presente nove vereadores. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei 

nº 026/2019, Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial no 

orçamento geral do município de Feliz Natal/MT, e dá outras providências. Em seguida 

despacha o Projeto de Lei nº 021/2019, para Comissão de Legislação, Justiça, Redação, 



Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra a vereadora Tatiany de Souza 

Costa para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente colocou em votação 

a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por 

alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos 

solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 026/2019, sendo que no momento 

fazendo uso da palavra o presidente José Nilton Moretto, só para esclarecer o senhor 

prefeito deixou bem claro numa visita em seu gabinete que essa abertura de crédito se faz 

necessária porque nós vamos receber verbas direcionadas gasta da cidade até o 

Cruzeirinho, elevação, levantamento de ruas, cascalhamento uma verba de duzentos e 

noventa e dois mil e quinhentos reais a outra parte é para comprar uma moto niveladora, 

então quero me colocar dizer aos senhores vereadores pedir apoio de todo e dizer que 

também sou favorável ao projeto. Com a palavra o vereador  Cleverson Luiz Anacleto, 

boa noite senhor presidente, senhores vereadores, a população presente, aos 

colaboradores da Casa, a toda imprensa, todos que estão nos ouvindo através da rádio e 

também pelo Facebook, boa noite a todos, este é um tipo de projeto presidente, 

vereadores, que nós temos que votar ele, ele está em regime de urgência então, crédito 

especial é um dinheiro que  não estava previsto e que graças a Deus veio para o município 

então vai ser para melhoria nas estradas também para departamento de água e esgoto que 

também está precisando de melhorias nesta área de água e esgoto, não preciso acho que 

nem pedir apoio aos nobres vereadores devido o tamanho da importância quando se trata 

de um crédito suplementar no qual sempre fomos favoráveis aos créditos suplementares 

no excesso de arrecadação e este é mais um projeto no valor de quinhentos e quarenta e 

três mil e quinhentos reais, onde duzentos e cinquenta mil será do departamento de água 

e esgoto e duzentos e noventa e dois mil e quinhentos reais será para a recuperação das 

estradas vicinais, tomara que consiga também presidente, mesmo sabendo que até o Pé 

de Galinha é uma Rodovia Estadual mesmo tendo essa certeza mas os lavoureiros e nós 

utilizamos a rodovia é muito necessária que venha também fazer essa recuperação até o 

Pé de Galinha e também está necessitando de melhorias. Coloco em única votação Projeto 

de Lei nº 026/2019, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario que 

efetue a leitura do Projeto de Lei nº 024/2019, Autoriza o Poder Executivo Municipal à 

instituir o Programa de recuperação fiscal – REFIS/2019, no município de Feliz 

Natal/MT, e dá outras providências. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 

024/2019, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador  Cleverson Luiz 

Anacleto, presidente esse projeto esteve na casa em primeira votação no qual teve 

aprovação unânime e peço novamente o apoio dos nobres vereadores no qual se trata do 

Refis um projeto que vem sendo solicitado pela nossa sociedade para que possa fazer uma 

renegociação de dívidas e assim estar apto com o poder público, em algumas contas bem 

breves o executivo estipula uma recuperação de quase um milhão de reais, na recuperação 

fiscal passada ele teve um aumento de 20% aproximadamente a procura para fazer essa 

renegociação é de suma importância que a partir do momento que o projeto for aprovado 

e encaminhado ao executivo a sociedade terá apenas trinta dias para poder se adequar a 



este projeto do Refis para que possa fazer a sua renegociação no qual quem pagar à vista 

ou seja em parcela única ter até 100% de anistia dos juros multa e atualização monetária, 

quem pagar em até três parcelas terá 75% de anistia do juros multa e atualização 

monetária e quem pagar em até seis parcelas terá 50%, lembrando que a partir do 

momento em que o contribuinte se enquadre no Refis a primeira parcela será o 

vencimento subsequente em torno de um a dois dias já após o enquadramento no Refis, 

então quem tiver alguém que queira fazer o Refis procure a Prefeitura Municipal hoje 

amanhã não sei se amanhã ou segunda eu acredito que o projeto já deve estar com 

executivo, no qual ele poderá fazer a sansão e assim o contribuinte poderá procurar os 

tributos municipais para que possa se enquadrar no Refis. Coloco em segunda votação 

Projeto de Lei nº 024/2019, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario 

que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 025/2019, Autoriza o Poder Executivo Municipal 

a contratar operação de crédito junto à Caixa Econômica Federal – CEF, no âmbito do 

Programa Finisa – Financiamento à Infraestrutura e ao saneamento, na modalidade apoio 

financeiro destinado a aplicação em despesa de capital, a oferecer garantias, e dá outras 

providências. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável.  Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 025/2019, sendo 

que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Adriana de Souza Silva que pediu 

vista ao projeto. De acordo com o Artigo 161 do Regimento Interno desta Casa coloco 

em votação o pedido de vistas ao Projeto de Lei nº 025/2019, sendo o mesmo aprovado 

por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite 

a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores.                                                    


